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Сценарий мероприятия 

по правилам дорожного движения 

«Дорожная азбука» 

для детей старшего дошкольного возраста 5 – 7 лет 

Цель: систематизация знаний детей о правилах дорожного движения и 

безопасности на дорогах. 

Задачи: 

Обучающие 

 расширять и обобщать знания детей о правилах дорожного движения; 

 формировать сознательное отношение к вопросам безопасности на 

дорогах; 

 совершенствовать умение узнавать и называть предупреждающие, 

запрещающие и информационно – указательные дорожные знаки; 

 закреплять знания о светофоре, значении его сигналов и пешеходном 

переходе. 

Развивающие 

 развивать познавательный интерес, сознательное отношение к 

соблюдению правил дорожного движения. 

Воспитательные 

 формировать навык сотрудничества и доброжелательность; 

 воспитывать инициативность, организованность, самостоятельность, 

самоконтроль; 

 прививать культуру поведения на улице. 

Методы: наглядные и практические 

Оборудование: Видеопрезентация (слайд №1 Дремучий лес. Избушка Бабы 

– Яги, слайд №2 Домовенок Кузька сидит в избушке Бабы – Яги на печке), 

костюм Инспектора дорожного движения  - 2 шт. детский, сундучок со 

светоотражающими элементами, карточки цифры 2. 4. 6. 

Раздаточные материалы: Дорожные знаки (предупреждающие, 

запрещающие и информационно – указательные), 3 обруча, кубики для 

заполнения обручей красного, желтого, зеленого цвета, белые полоски для 

пешеходного перехода. 

 

 



 

                                                                  Ход занятия 

Блоки и этапы занятия Содержание занятия 

1 Организационный блок  

             (6 минут) 

Дети под музыку Нейля 

Мухамеджановой «Футбол»       

входят в зал и садятся на 

стульчики. 

 

 

На экране слайд 1 Дремучий лес 

и избушка Бабы – Яги. 

К детям под музыку композиции 

«В пещере Горного Короля из 

сиюты Эдварда Г                     

выходит Баба – Яга в руках 

держит сундучок 

 
 

 

 

На экране слайд 2 Домовенок Кузя 

 

 

Дети высказывают свои 

предположения 

 

 

 

Игровое упражнение на сплочение 

коллектива «Пожелание другу»  
Дети передают друг другу клубок и 

говорят свои пожелания 

 

 

 

 

Ведущий: 

Рассаживайтесь поудобнее,  

Места занимайте скорей. 

На праздник «Дорожная азбука» 

Мы пригласили гостей! 

Б – Я: Здравствуйте, деточки, 

сладкие конфеточки! Проходите, не 

стесняйтесь, поудобнее 

располагайтесь! Пришла я к вам 

сегодня в гости, хотела сюрприз 

сделать – светоотражающие 

элементы вам подарить, чтобы вы 

были заметнее в темное время суток 

на дороге и соблюдали правила 

дорожного движения. Вот только 

беда какая: в сундук их положила, а 

сундук на замок закрыла. Замок не 

простой – он цифровой. 

Б – Я: А домовенок мой, Кузя, 

пошутить решил: шифр на замке 

поменял, а подсказки – цифры – в 

заданиях спрятал. Что делать, не 

знаю? 

Б – Я: поможете мне цифры от 

шифра найти? Дело это непростое. 

Поодиночке не справиться. Надо 

всем вместе. 

Б – Я: Мой волшебный клубочек 

поможет стать вам одной командой. 

Вставайте в круг. Клубочек 

передавайте и желайте друг другу 

такие качества характера, которые 

пригодятся вам для поиска цифр в 

заданиях. Что друг другу пожелаете,  

то и сбудется. 

Б – Я: молодцы, ребята, хорошая 

команда у вас получилась! 

 

2 Основной блок 19  минут  

Дети выполняют задания и находят 

цифры к коду Сундучка Бабы - Яги 

Ведущий: 

Чтобы жить, не зная огорчений,  

Чтобы бегать, прыгать и играть,  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети делятся на 2 команды и 

проводится игра – эстафета 

«Собери светофор» под музыку Ю. 

Кудинова «Эстафета» 

У линии финиша расположены 

три обруча цветов светофора 

(красный. желтый, зеленый), 

обруч красного цвета заполнен 

кубиками соответствующего 

цвета. У линии старта размещен 

обруч с желтыми и зелеными 

кубиками. Команды 

выстраиваются в колонны у 

линии старта, каждый по очереди 

берет кубик цвета, держит его 

между ног, прыжками достигает 

линии финиша и кладет кубик в 

обруч соответствующего цвета, 

выкладывая 2 остальных цвета 

(желтый и зеленый). Выигрывает 

та команда, которая быстрее 

Ты должен правила дорожного 

движения.  

Дети хором: Всегда и всюду 

соблюдать! 

Ведущий: Ребята, вы, наверное,  

уже догадались, что наша встреча 

посвящена Правилам дорожного 

движения! 

1 ребенок: 

Если красный свет горит –  

Светофор нам говорит: 

«Погоди, не ходи,  

Пешеходам нет пути!» 

2 ребенок: 

Если желтый свет горит –  

Он как друг нам говорит: 

«Пропущу скоро вас,  

Дам зеленый свет сейчас!» 

3 ребенок: 

Вот зеленый вспыхнул свет –  

И машинам ходу нет,  

«Проходи путь открыт» -  

Светофор нам говорит. 

Задание №1 Игра  - эстафета 

«Собери Светофор» 

Ведущий: Молодцы, ребята, вы 

отлично справились с заданием! 

Подойдите к обручу, где лежат 

красные кубики и вы найдете 

первую цифру нашего шифра 

сундучка Бабы – Яги. И так, первая 

цифра 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



перенесет все кубики и разложит 

их в обручи соответствующего 

цвета – «соберет светофор». 
 

Выходят 2 ребенка, переодетые в 

юных инспекторов дорожного 

движения под музыку из сборника 

Массовка 2009г 

Проводится игра «Найди знак» 
под музыку Ю. Кудинова 

«Эстафета» 

 

Дети по очереди выходят к столу, 

где разложены знаки, находят знаки, 

называют и показывают их. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Ведущий: Переходим к заданию 

№2 

Юные инспекторы: Здравствуйте, 

ребята, мы хотим 

 спросить вас, хорошо ли вы знаете   

знаки дорожного движения? 

1 инспектор: 

Я хочу спросить про знак, 

Нарисован знак вот так: 

В треугольнике ребята 

Со всех ног бегут куда – то? 

 Дети: (Знак: Осторожно, дети) 

2 инспектор: 

По дороге шли домой,  

Видим знак на мостовой:  

Круг, внутри велосипед,  

Ничего другого нет! 

Дети: (Знак: Велосипедная дорожка) 

1 инспектор: 
Вот кружок с каемкой красной,  

А внутри рисунка нет. 

Круг пустой зимой и летом,  

Как же знак зовется этот?  

Дети: (Знак: Движение запрещено) 

2 инспектор: 

В синем круге пешеход 

Не торопиться, идет. 

Здесь дорога безопасна,  

Не волнуйся понапрасну. 

Дети: (Знак: Пешеходная дорога). 

1 инспектор: 

Заболел живот у Ромы,  

Не дойти ему до дома,  

В ситуации такой 

Нужно знак найти какой? 

Дети: (Знак: Первой медицинской 

помощи). 

2 инспектор:  

Должен каждый знать шофер,  

Что главней всех светофор: 

Если сморит красным глазом – 



 
 
 
 
 
 

Инспектора дают ребятам карточку,   

на которой  написана цифра 4. 

Дети благодарят юных инспекторов. 

 

 

 

 

Ведущий проводит игру  

«Хитрые стихи» 

Я буду вам читать стихи, а если 

вы согласны, отвечайте: «Это я, 

это я, это все мои друзья», а если 

не согласны – молчите. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

Игра –эстафета «Пешеходный 

переход» под музыку Ю. Кудинова 

«Эстафета» 

У линии финиша расположены 

несколько белых полосок (для 

пешеходного перехода) и два 

дорожных знака «Пешеходный 

переход». Командам необходимо 

построить пешеходный переход и 

установить дорожные знаки 

рядом с ним. Участники по 

очереди несут полоску от 

 останавливайся сразу,  

Если вспыхнет желтый глаз –  

Жди, он смениться сейчас, 

А зеленый глаз зажжет –  

Смело поезжай вперед. 

Дети: (Светофор) 

Юные инспекторы: Ребята, вы 

хорошо справились с заданием, и мы 

хотим вам подарить вторую цифру 

от шифра сундучка. Это цифра 4.  

Дети: Спасибо! 

 

Ведущий: Молодцы, ребята, давайте 

поиграем в игру «Хитрые стихи»  

 Кто из вас идет вперед, 

только там, где переход? 

 Кто летит вперед так скоро, 

что не видит светофора? 

 Знает кто, что красный 

свет, это значит – хода нет? 

 Где попало, кто не ходит, 

кто по зебре переходит? 

 Кто на скользкую дорогу 

выбегает в непогоду? 

 Кто из вас в салоне тесном 

уступал старушке место? 

 Ответит кто без 

промедленья, что желтый 

свет – предупрежденье? 

 Кто в близи проезжей части 

весело гоняет мячик? 

 

Ведущий: Переходим к заданию 

№ 3, нам осталось найти 

последнюю цифру для шифра 

сундучка Бабы – Яги. Проводится 

игра – эстафета «Пешеходный 

переход. 

Ведущий: Молодцы, ребята, вы 

справились и с этим заданием! 
 



пешеходного пешехода к линии 

финиша, следующие несут по 

очереди каждый из дорожных 

знаков и устанавливают по обе 

стороны «зебры» выигрывает та 

команда, которая быстрее 

перенесет все предметы и 

построит «зебру» и дорожные 

знаки. 

3. Итоговый блок 5 минут 

К ребятам выходит Баба – Яга, в 

руках держит сундучок с 

отражающими элементами 

 

 

 

Баба – Яга раздает ребятам 

светоотражающие элементы из 

сундучка 

 

 

 

 

 

 

 

Дети хором говорят «Спасибо», и 

прощаются с Бабой – Ягой. 

 

 

 

 

 

Дети исполняют песню 

«Дорожные правила» автор 

Р.Сорокин 

 
 

Ведущий: Баба – Яга, ребята, 

успешно выполнили все задания, и 

узнали цифры от кода сундучка, 

которые перепутал домовенок 

Кузька. Давайте попробуем его 

открыть. Дети набирают шифр 246 

(цифры) сундучок открывается.  

Б – Я: И мне пришла пора 

прощаться с вами. А то, мой 

домовенок Кузька как бы еще чего 

не натворил. Я буду знать, что 

светоотражающие элементы помогут 

вам быть заметнее на дороге в 

темное время суток. И вы никогда не 

попадете в беду на дороге! 

Ведущий: Спасибо, Баба – Яга за 

такой подарок, мы обязательно 

будем носить эти светоотражающие 

элементы на одежде! 

Ведущий:  

Безопасности формула есть –  

Надо видеть, предвидеть, учесть.  

По возможности все избежать 

И где надо, на помощь позвать. 

Все (вместе): Правила дорожные 

знать каждому положено! 
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